

我市打造专属交流招聘平台

## 数万职位与毕业生“云对接”

**本报讯** (记者 何家玉)6日,南通新一代信息技术专场直播招聘会将在“南通人才招聘”微信公众号和抖音号同步进行,江苏中天互联科技有限公司、南通京希信息技术有限公司、蜂巢科技(南通)有限公司等6家企业信息技术领域的企业,先后走进直播间,介绍企业情况和用工需求,向广大求职者伸出橄榄枝。

正值2022届高校毕业生春季就业黄金期,市人社局人才服务中心把原有的多个人才引进平台、渠道集中起来,为广大用人单位和求职者搭建

了“南通人才招聘”公众号及视频号平台,“我们将通过这个平台宣传最新的才政策,介绍最优的用人单位,发布最全的人才需求,并持续提供直播带岗、网络招聘等服务。”市人才服务中心人才引进科科长吴昊介绍说,抖音平台则是更贴近年轻学子使用习惯的平台,相关的政策解读、活动视频,也会根据两个平台的不同特点进行剪辑、制作。

3-6月,市人社局联合市委人才办、团市委举办2022年南通市“智汇春天 云聘天下”百日百校联合招聘

行动,将集中利用约100天的时间,通过4场大型综合网招、7场重点板块云聘,集结空中双选会、空中宣讲会、云端直播带岗、就业指导云课堂等方式,把南通重大项目、重要板块、重点企业的需求向全国青年人才推送。

“此前,我们已经对全市重大项目进行了摸排,征集到61个重点项目的8838个职位需求,将分区域通过直播的形式进行项目推介、需求发布等。”吴昊说,重点企业方面,有近400家用人单位携带18427个职位,

与毕业生们进行着空中对接,“后期我们还会分产业、分岗位做一些直播推介活动,这样有利于针对性地推送至相关院校乃至相关的二级学院。”

当天的首场直播招聘,就是市人社局与南通创新区管理办公室联合举办的,希望为我市新一代信息技术产业引进更多人才,助力南通创新区信息技术企业的发展,“效果很好,一个多小时的直播,收到106份简历,蜂巢科技的负责人一出直播间就接到了求职者的电话。”通创区相关负责人吴楚楚说。

启东紧抓消防安全不放松

### 排查建筑工地64个 开具整改通知47份

**本报讯** (记者 黄海)记者昨天从启东市住建局获悉,3月份以来,该市住建局、应急管理局、消防大队组成联合执法检查组对建筑工地进行拉网式检查,重点对建筑工地是否配备灭火器材、消防通道是否畅通、电瓶车是否按规范停放、消防安全制度以及应急预案等情况进行大检查。

本次共排查建筑工地64个,发现主要共性问题有:室外消防栓未设、宿舍楼梯设置数量不足、电瓶车未集中停放、生活区使用大功率电器,缺少烟感报警器、灭火器失效、未开展消防演练、生活区板房间距不符合防火要求等。

据了解,启东相关部门共开具隐患限期整改通知书47份,停工整改通知书2份,排查工棚317栋,对两个项目消防安全隐患问题进行立案查处。

截至目前,启东市在建工程全部完成整改。通过回头看检查,各项目总体情况良好,所有在建工程项目中,共9万平方米办公、住宿类活动板房已全部安装消防安全系统,启东市建筑工地消防安全水平得到系统提升。

(上接A1版)

“离开家乡来到外地打拼,人生地不熟的,难免遇到经营上的困难,这样的上门服务对我们来说帮助很大。”说起市公安局“751”(企无忧)金盾服务队,南通市温州商会会长陶洲成称赞有加,“及时帮助我们解决‘疑难杂症’,企业发展更有信心。”

南通是民营经济大市,市公安局联合市工商联和各商会在全省率先挂牌建立8家商会警务服务站,组建首批20人的服务队伍,目前已成功处理各类意见诉求20余件。“开拓警商融合治理新模式。”市公安局公共关系处处长黄新龙透露,今年还将新建10家商会警务服务站,并逐渐将服务站范围拓展到“走出去”商会,让优质警务服务覆盖更多民营企业。

把脉企业需求,创新风险防范机制

启东市启隆镇位于崇明岛上,受疫情影响,今年3月以来,辖区所有企业实行闭环管理,一家养羊企业圈养的1.5万头羊面临断粮危机。了解这一情况,启东市公安局启隆派出所所长季锡石立即会同镇政府积极协调上海市崇明区防控办,为企业临时申请通行证,确保30吨饲料顺利运抵,解决了企业燃眉之急。

“企业需要什么、关注什么,公安机关就回应什么、服务什么。”市公安局副局长、政治部主任顾坚说,按照“预防为主、调解优先”原则,公安机关结合走访活动,精准掌握企业需求,健全矛盾纠纷滚动排查、风险评估和企业分类建档机制,形成“一企一策”。

针对易发性企业安全事故,南通公安紧盯企业群租房、厂房、危化品运输车辆等方面,明确生产要求,抓好安

全隐患整治,提升本质安全水平;在重点企业、园区还设立调解工作室,及时排查矛盾风险,开展多元化解,把风险控制在前段、化解在萌芽。

#### 打造特色品牌,创新护航企业机制

4月4日,海门区公安局三厂派出所接到辖区某公司项目部报警,工地4台水泵被盗。6日,公安机关即刻将2名犯罪嫌疑人抓获。无独有偶,海安市公安局抽调精干警力成立专案组,克服疫情防控带来的不利影响,成功破获一起盗窃辖区企业原材料案件,及时追回85.4万余元损失,确保企业正常生产经营不受影响。

以快侦快破涉企案件为目标,南通公安在全市建成涉企经济案件受理室受理岗95个,经侦警务站21个,优化报案快处、案件快侦、损失快追“三快”工作模式,平均办案周期缩短41%。

立足公安职能,警方开展“护企”专项行动,组织法律服务队、安全顾问队、护企专业队三支专业队伍,主动上门入企,进行法治宣传、警示教育、安全防范、应急演练,提升企业经营者和员工的法律意识和安全防范意识,同时定期对涉案企业进行回访,对企业犯罪案件,实行宽严相济,最大限度减少侦查工作对企业生产经营的影响。

在此期间,市公安局各警种部门还固化工作机制,相继打造全市公安机关优化营商环境、助力企业复工复产“五送五助”、政务服务“不见面”审批、出入境“全五”服务、海上风电“深蓝行动”等30多项特色服务品牌,先后开展集中上门服务300余次,通过“不见面”审批,通过互联网为企业群众提供行政审批服务24045件次。本报记者 张亮 本报通讯员 苏锦安

### 坚决打赢疫情防控歼灭战 系列访谈

由于奥密克戎病毒传播的隐匿性较强,在感染者没有相应症状的情况下,只能采取大规模人群筛查。那么,市民参加大规模核酸采样时应该注意什么呢?近日,市院感质控中心主任、市一院感染专家耿淑平接受了本报记者采访。

采样前24小时内,如果市民接种了灭活病毒的新冠疫苗,建议不要采核酸,最好72小时后再采。注射腺病

### 市民大规模核酸采样时应注意什么?

毒载体疫苗和重组蛋白疫苗,则不影响采样。

采样前2小时尽量避免大量进食,以免采样时引起恶心、呕吐。同时,采样前,市民可以多准备一个口罩,在口罩被污染后立即更换。

在前面的采样者采样结束后,市民不要急于上前,应继续保持一米距离,待医生完成双手消毒、拿出新棉签准备采样时,方可摘掉口罩。采样

时,市民要身体放松,减少吞咽动作,不做清嗓子(例如咳嗽吐痰)动作。尽量与医务人员的操作台保持一定的距离,尽量不要用手触碰操作台,也不要将个人物品放在操作台上,以免被污染。

在采集口咽拭子时,被检测者头后仰,张口做“啊”的动作,但无需发出声音,既防止气流喷出,又有助于暴露咽喉。采集过程中可能出现刺激

性干咳、恶心、呕吐等症状,被检测者可配合采集人员尽量放松、深呼吸。

采样后,市民应立即戴好口罩离开采集地点,避免在采集地点周围吐痰、呕吐。如口罩被污染,立即更换备用口罩,并将废弃口罩投入指定的医用垃圾袋后,立即离开,不在采样点逗留。市民采样结束返回家中后要立即用肥皂或洗手液清洗双手,做好手卫生。本报记者 冯启榕

“云剧场”吹来江海清风

### 廉政题材原创作品网络展开播

**本报讯** (记者 张坚 杨镇潇)“5·10”思廉日来临,我市一批廉政题材的原创艺术精品,将以“云剧场”的方式向全市广大干部群众展播。记者昨日获悉,以“江海清风”为主题的南通市优秀廉政题材原创艺术作品,从5月10日至19日进行网络展播。此次活动由中共南通市纪律检查委员会、南通市监察委员会、中共南通市委宣传部和南通市文化广电和旅游局共同主办。

共有12个节目参加此次网络展播,作品全部为我市文艺工作者近年来精心创作。节目包括两部大戏:一部是通剧《范老

爷判婚》,由作家黎化编创,通州歌舞团演出,该剧入选2020年江苏省基层文艺单位优秀剧目。另一部为海门山歌剧《临海风云》,该剧曾受邀参加第八届“江苏廉洁文化周”展演,是全省唯一受邀院团。此次展播节目中,小品《村支书的星期天》、小戏《审舅舅》均在央视“一鸣惊人”栏目中播出,小品《拜见父母娘》荣获第七屆全国小戏小品曲艺大赛优秀剧目金奖。参加这次网络展播的,还有微电影、歌曲等不同艺术形式。这次展播也是我市“艺起战疫·云享文旅”主题活动的组成部分,网络展播平台为追江赶海游南通视频号。



7日,园林佳苑核酸采样现场,居民在排队等候的间隙饶有兴趣地看廉政漫画猜廉洁字谜。日前,崇川区狼山镇街道园林社区以“清风徐来,廉花自开”为主题,将核酸采样现场的布置融入廉洁文化元素。

朱佳摄

### 海门供电助力企业减负 开启“信用证”电费缴纳新模式

**本报讯** (记者 刘璐 通讯员 顾一敏 李松)企业向银行提出申请,再通过“电e金服”平台,仅用3天时间,一笔100万元的电费专项贷款就汇入了国网江苏省电力公司省级电费账户。近日,位于海门三厂工业园区的江苏容汇通用铝业股份有限公司体验到了这种优惠便捷的电费缴纳方式,这在南通尚属首次。

受疫情影响,不少企业在缴纳电费时面临资金压力。海门供电公司积极响应省公司“抗击疫情 助企纾困”10项服务举措要求,做好用电保障的同时,依

托“电e金服”平台,与金融机构合作推出“信用证”电费缴纳服务模式。银行对信誉良好的用电客户开具国内信用证,客户可凭借信用证以低于同期贷款利率的融资成本,通过“电e金服”平台缴纳电费,且授信额度可以循环使用,有效帮助用电企业缓解生产经营资金周转压力。

目前,海门供电公司已与中信银行、交通银行达成合作,开展“信用证”缴纳电费业务。后续还将持续主动对接有电费资金需求的困难企业,提供“电e金服”优惠政策宣传,切实助力用电企业渡过难关。

### 通州高速卡口设置“好通驿站”

#### 爱心物资情暖货车司机

防暑物资以及消防用品也很齐全。“我们除了饭点免费为司机提供简餐,全天候提供方便面、热水等补给物资外,还会应司机需求提供相应服务。”黄铁烨介绍。

货车司机王磊是浙江湖州人,已经往来通州十多年。“我几乎每天都会经过兴仁高速卡口。这里的服务真的贴心。”王磊说,“不管是防疫物资还是生活物资,如果出现短缺,路过通州高速卡口,他们都会为我及时补给。”

在通州区《致广大货车司机朋友的一封公开信》中,列举了七条暖心举措,可为货车司机群体提供“轻微违法首错免罚”“交通违法一般程序网上快捷办理”“热线电话实时引导司机网上快捷处理”服务等。

## “智改数转”典型案例分享—— 省级智能制造示范工厂专题(二)



“智改数转”浪潮下,南通许多龙头企业围绕优势产业,建设独具特色的智能工厂,运用移动物联网、数据传感监测、信息交互集成和自适应控制等先进技术,实现工厂运行自动化、故障预控化、管理可视化、全要素协同化、决策智能化,不仅有效助推企业发展腾飞,更是为全市重点产业高质量发展带来积极作用。



中天科技光纤智能工厂

中天科技光纤有限公司:“光纤智能工厂”

中天科技光纤有限公司是一家专业从事光纤研发生产及销售的高新技术企业。光纤智能工厂通过数字化工厂整体设计,围绕新一代通信光纤智能工厂的建设,运用智能模型、自动排产、数据采集与分析、数字化系统、安全保障、人工智能技术、智能化装备,实现光纤产品全生命周期内降低产品成本,缩短研发周期,提升生产效率和能源利用率。

智能工厂通过5G+工业互联网标识的深度应用,减少产品质量和生产数据溯源的复杂度;通过生产过程数据采集与分析系统,深化实施MES与ERP。建立光纤工厂信息平台,进行多地工厂数据采集、挖掘、对标分析,并将结果可视化展示,现场管理提档升级;借助工业互联网平台技术,整合各工厂数据,打通产业链上下游,信息共享,协同发展;采用工业大数据平台与人

工智能技术,建设涵盖智能设计、智能生产、智能物流、智能控制的光纤智能制造示范工厂。

同时,采集设备多维数据进行数据建模,并利用基于各类规范化状态检测数据的分析诊断技术、多信息融合技术来提高分析诊断的准确性。针对故障案例库和相关关系库研究典型故障案例库的构建技术,构建基于故障案例的设备故障树,诊断故障因子挖掘数据库所提供的特征值,对异常指指数故障因子进行异常状态跟踪。

光纤智能工厂的建设,实现人员精简69人,生产效率提高7.4%,产品不良率降低21%,运营成本降低25.2%,订单交付周期缩短12%,电耗成本减少10%,库存占地面积减少60%,发货及时率提升50%。

中天钢铁集团(南通)有限公司:“数智化料场智能工厂”

中天钢铁集团(南通)有限公司系中天钢铁集团有限公司全资子公司。数智化料场智能工厂按智能化、无人化打造,料场本体采用先进的C型料场的设计,由1个封闭



中天钢铁数智化料场智能工厂

智能工厂全面应用“5G+工业互联网技术”,构建“云、边、端”三层体系架构,建设铁前集控、炼钢集控、轧钢集控,实现智能远程操作,是工业互联网集控的智能化无人料场,生产现场将大规模使用机器人、人工智能技术,实现减员增效。

对标世界智能制造领先水平,数智化料场智能工厂按智能化、无人化打造,料场本体采用先进的C型料场的设计,由1个封闭

大棚内两座C型原料场组成。项目基于工业互联网、AI图像识别等新一代信息技术及最新的智能装备建设,建设内容包括智能流程决策控制系统、智能混匀配料系统等现场智能化设备及控制系统,并与公司经营管理、生产管理等系统集成,汇入集团大数据中心。

项目上线后,可通过智能装备应用、精益化现场管理、信息技术建设原料厂进销存全生命周期信息化系统,有效降低操作人员的劳动强度,优化岗位结构,改善工作环境,作业人员劳动效率提升50%以上,人员用工减少67%。通过智能流程控制优选运输路径,节约能耗8%以上,提升运输效率的同时有效减少混料等事故的发生。通过堆取料机自动作业优化堆位,料场利用率提升15%,有效节省料场使用面积。通过数字化料场和精细化管控实现自动盘点,盘库效率提升90%以上。

·刘璐·